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Харків, Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 

Програмне середовище Maxima — це відкритий комплекс пакетів символьної 

математики зі зручним інтерфейсом. Він дозволяє виконувати складні розрахунки, 

включаючи диференціювання, відображати результати в вигляді дво- та тривимірних 

графіків. Принципи роботи та функціонал програми практично не відрізняється від 

комерційних аналогів, при цьому Maxima доступна для використання без обмежень. Це стало 

однією з причин, чому вона була обрана нами для розрахунків та моделювання витрат води з 

пожежних кран-комплектів (ПКК) в готелях. 

В залежності від висоти та об’єму будівлі готелю витрати води на пожежогасіння від 

ПКК можуть складати 2,5 л/с або 5 л/с з кількістю струменів на кожну точку приміщення від 

одного до восьми. В кожній шафі ПКК встановлюється додатковий ПКК діаметром 25 мм, 

який може мати різні параметри складових його елементів. Це впливає на фактичні витрати 

води з приладу та забезпечення успішного використання водопроводу.  

В роботах [1-3] проаналізовано різні причини, що впливають на ефективність систем 

протипожежного захисту готелів, але питання визначення фактичних витрат води з 

додаткових ПКК залишаються невирішеними. Для визначення витрат води з додаткових 

ПКК, укомплектованих напівжорсткими рукавами діаметром 25 мм, довжиною 30 м та 

розпорошувачем з можливістю зміни діаметра випускного отвору від 6 мм до 12 мм, 

проведений трифакторний, дворівневий експеримент зі зміною всіх величин, що впливають 

на фактичну кількість води з ПКК: тиск в мережі; ступінь розгортання рукава; діаметр 

насадка розпорошувача. 

Обробка результатів експерименту виконувалась за допомогою програмного продукту 

«Планирование экспериментов», розробленого кафедрою інформатики ХНУБА та дозволила 

визначити коефіцієнти рівняння регресії і записати модель витрат води з ПКК. Аналіз моделі 

показав, що на фактичні витрати води з ПКК, укомплектованого напівжорстким рукавом 

діаметром 25 мм, довжиною 30 м, найзначніше впливає напір в мережі та діаметр насадки 

розпорошувача.  

Вірний вибір характеристик водопровідної мережі та обладнання складових додаткових 

ПКК зможе забезпечити подачу таких витрат води, що будуть достатніми для успішного 

гасіння пожежі в приміщеннях готелів (витрати води понад 0,5 л/с). Навпаки, при невірному 

визначенні необхідного напору в мережі, віддаленості ПКК від можливого осередку пожежі, 

діаметрі насадка розпорошувача, фактичні витрати води з ПКК можуть складати менше ніж 

0,5 л/с. Такий результат не відповідає вимогам норм та не забезпечить умови успішного 

гасіння пожежі.  

Запропонована модель витрат води з ПКК та реалізація розрахунків за нею за 

допомогою програмного середовища Maxima дозволяє для конкретних умов розташування та 

складових ПКК визначити можливість забезпечення подачі необхідних витрат води. 

Отримані результати дозволяють розробити практичні рекомендації для проектувальників 

щодо розрахунку ПКК, а для служб експлуатації – щодо порядку дій у разі виникнення 

пожежі в готелі.  
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